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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
Городокская возвышенность расположена в пределах тектонической структуры,

отмеченной на карте цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  Климатическая карта Северной Америки масштаба 1 : 35 000 000 является:
1) тематической мелкомасштабной 2) общегеографической мелкомасштабной

3) общегеографической среднемасштабной 4) тематической среднемасштабной

3. 
На фрагменте плана местности использован условный знак:

1) обрыв 2) редкий лес (редколесье) 3) болото проходимое 4) линия электропередачи

4.  Воздушная масса, под влиянием которой формируется климат в субэкваториальном климатическом поясе зимой
1) экваториальная 2) тропическая 3) умеренная 4) полярная

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

5. 
На картосхеме отмечено течение Мирового океана:

1) Бенгельское 2) Бразильское 3) Западных Ветров
4) Южное Пассатное
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

6. 
Укажите тип почв, которые относятся к числу зональных в природной зоне, отме-

ченной на карте Южной Америки цветом:
1) сероземы 2) красноземы 3) красно-бурые 4) каштановые

7. 
Показанное на рисунке животное является эндемиком материка:

1) Евразия 2) Австралия 3) Африка 4) Северная Америка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

8. 
На карте цветом выделено государство:
1) Армения 2) Грузия 3) Азербайджан 4) Узбекистан

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

9. 
Общая черта для выделенных на карте мира государств:

1) государства — члены БРИКС
2) государства — лидеры по объемам экспорта услуг и доле в мировом экспорте
услуг

3) главные страны — производители электроэнергии
4) ведущие страны по количеству туристских прибытий

10.  Унитарным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) Мексика 2) Литва 3) Аргентина 4) Канада

11.  Пространственная форма разделения труда, которая выражается в специализации отдельных стран на производстве опреде-
ленных видов товаров и услуг, предназначенных для реализации за их пределами,  — это:

1) торговля 2) вид экономической деятельности 3) международная экономическая интеграция
4) международное географическое разделение труда
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12. 
Укажите регион, которому соответствует диаграмма:

1) Северная Америка 2) Африка 3) Азия 4) Австралия и Океания

13.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) уменьшается удельный вес гидроэлектроэнергии в топливно-энергетическом балансе
2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Европе

3) в общем объеме производства автомобилей преобладают легковые автомобили
4) в структуре производства тканей преобладают ткани из натуральных волокон

14.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция увеличения доли сферы услуг в структуре мирового валового продукта

2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту
3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобладает готовая продукция

4) Индия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

15. 
В характеристике природной зоны Африки, выделенной на карте цветом, ОШИ-

БОЧНЫМ является утверждение:
1) выпадает более 1000 мм осадков в год

2) формируются почвы сероземы, каменистые или песчаные
3) для природной зоны Южного полушария характерны запасающие влагу сукку-
ленты (алоэ, молочаи, дикие арбузы);

4) животный мир беден.

16.  Для социально-экономического развития Южно-Африканской Республики (ЮАР) характерна:
1) федеративная форма политико-территориального устройства 2) занятость большей части населения в промышленности

3) ведущая роль черной металлургии в структуре обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства
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17.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Исследование
A)  поиски в 1492 году морского пути в Индию, открытие Америки
Б)  изучение в 20-х гг. XX века центров происхождения культурных растений, организация научных экспедиций по изуче-
нию растительности Средиземноморья
B)  плавание вдоль побережья островов Гренландии и Ньюфаундленда, открытие полуострова Лабрадор
Г)  организация уроженцем Беларуси нескольких экспедиций на острова в Северном Ледовитом океане

Исследователь
1)  Джон Кабот
2)  Джеймс Кук
3)  Николай Вавилов
4)  Христофор Колумб
5)  Отто Шмидт

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

18.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
 

1)  полуостров Камчатка
2)  пустыня Такла-Макан
3)  озеро Верхнее
4)  Прикаспийская низменность

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

19.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на кар те Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.



Вариант № 15

5 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география ЦЭ

20.  Низменные полосы морского побережья, затопляемые только во время наиболее высоких приливов или нагонов морской
воды,  — это ....
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть употреб-
лено в предложении.

21.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В США по численности населения и масштабам экономики крупнейшими являются штаты: Нью-Йорк, Калифорния, (А)______.
Среди расово-этнических групп населения наибольшую долю составляют (Б)______. Страна входит в тройку ведущих стран  — про-
изводителей (В)__________. В растениеводстве доминирует возделывание (Г)________культур.
 

Список слов:
1)  Аляска
2)  афроамериканцы
3)  Техас
4)  потомки европейцев
5)  ветровая энергия
6)  технические
7)  морские суда
8)  зерновые

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

22.  Установите соответствие.

Река
А)  Амур
Б)  Енисей
В)  Замбези
Г)  Ориноко

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

23.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку мировых лидеров по производству
калийных удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по грузообороту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

24.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.
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25.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Гродненская область граничит с Польшей и (А)______. На ее территории расположен ландшафтный заказник (Б)__________. В
области сконцентрировано все производство в стране (В)_________и синтетического аммиака. В городе (Г) _________, расположен-
ном на реке Щаре, производится бумага и картон.
 

Список слов:
1)  Слоним
2)  Латвия
3)  Литва
4)  Ельня
5)  Волковыск
6)  Свитязянский
7)  картофелеуборочные машины
8)  свеклоуборочные комбайны

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

26. 
Установите соответствие между промышленным центром, отмеченным на карто-

схеме точкой с буквой, и его названием:
 

1)  Жлобин
2)  Волковыск
3)  Новополоцк
4)  Пинск
5)  Молодечно

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что не все названия городов могут быть при этом исполь-
зованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Численность населения Венесуэлы  — 31,0 млн человек (2016 г.). На сколько увеличилась численность жителей страны за
год за счет естественного прироста населения, если коэффициент рождаемости составил 20 ‰, а коэффициент смертности  — 5 ‰?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 4500.

28.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее подножия, расположенного на высоте 397 м
над уровнем моря, составляет +13 °C, а на ее вершине равна -8 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 3000.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Укажите государство, отмеченное на карте цифрой, которому соответствует харак-

теристика: Наибольшее по численности населения государство на континенте. Входит
в тройку мировых лидеров по добыче нефти и валовому сбору кукурузы.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

30.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза:
1)  сельское население численно преобладает над городским;
2)  средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире;
3)  металлургия является одной из ведущих отраслей промышленности;
4)  в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение крупного рогатого скота;
5)  страна импортирует преимущественно рудные полезные ископаемые и первичные металлы.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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31.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,

что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

33.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

34.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

35.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

36.  Установите соответствие между реками, указанными на карте, и их названиями:
1)  Западная Двина;
2)  Припять;
3)  Неман;
4)  Днепр.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв. Например: А1Б2ВЗ.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

37. 
Определите промышленный центр Беларуси по его местоположению на картосхе-

ме и характеристике: Молодой город, основанный в 1963 году недалеко от древнего го-
рода в связи со строительством нефтеперерабатывающего завода. Основная продук-
ция  — нефтепродукты, химические волокна, полиэтилен.

1)  Витебск;
2)  Орша;
3)  Новополоцк;
4)  Мозырь.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  Определите на фрагменте плана местности относительную высоту пункта А относительно пункта Б (в метрах).

Сплошные горизонтали проведены через 1 метр.
Карта составлена по состоянию на 01.01.2023
 

Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 7.


